

Отзыв

на автореферат диссертации соискателя отдела истории науки и техники Института истории, археологии и этнографии им. А. Дониша АН Республики Таджикистан Файрузшоевой Оло Себарнаевны на тему: «История геологических исследований ГБАО в системе академических и производственных учреждений России и Таджикистана (1872-1991 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история (исторические науки). Душанбе, 2020. – 26 с.

Диссертация Файрузшоевой Оло Себарнаевны посвящена одной из актуальных проблем истории Таджикистана и региона Центральная Азия, истории геологического исследования Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в период 1872-1991 гг.

Научная новизна работы состоит в том, что автор впервые среди исследователей предпринял попытку комплексного исследования истории геологического исследования в рамках одной работы.

Работа базируется на первоисточниках, таких категории как архивных документах, материалах периодической печати и статистических изданий по исследуемой теме. Часть из этих материалов вводится в научный оборот впервые, что на наш взгляд является одним из достоинств данного исследования.

Структура диссертации состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованных источников и литературы.

Во введении обоснована актуальность темы; раскрывается степень изученности; определены цель и задачи; отражена научная новизна, предмет и объект исследования, хронологические и географические рамки, методология и методы, источниковедческая база и практическая значимость исследования.

По параграфам работы рассмотрены вопросы изучения история геологическое строение ГБАО в конце XIX в. до 80-е годы XX столетия с стороны разных экспедиции.

Автор автореферат, отмечает, что первые научные сведения русских исследователей географического и геологического характера о Памире относятся к концу XIX в., поэтому история геологической изученности края фиксируется именно с этого времени. Об этом свидетельствует открытие в разных местах Памира древних горных выработок на золото, серебро, свинец, шпинель и др.

Первый этап геологических исследований Памира приходится на 1877-1916 гг. В это время петербургские геологи стали первыми, приступившими к изучению его геологического строения и полезных ископаемых. Они выполнили отдельные маршрутные пересечения и небольшие практические

работы, давшее общее представление о геологии Памира и некоторых его месторождениях.

В заключение диссертации подведены итоги исследования, сформулированы основные выводы и рекомендации.

Судя по содержанию автореферата, диссертация написана на должном научном уровне. Методология исследования, теоретические положения работы, выводы и рекомендации, сделанные автором, не вызывают сомнений.

Таким образом, диссертация О.С. Файрузшоевой является завершённым научным исследованием, в которой всесторонне отражены и обобщены вопросы, история геологического исследования ГБАО. На наш взгляд практическая значимость диссертации состоит в том, что она может быть полноценно использована в процессе написания фундаментальных научных работ и преподавания отдельных спецкурсов по истории геологии Таджикистана в вузах республики.

Считаем, что диссертационная работа «История геологических исследований ГБАО в системе академических и производственных учреждений России и Таджикистана (1872-1991 гг.)» представляет собой актуальное, законченное и самостоятельное исследование, имеющее несомненную научную ценность и новизну. Она отвечает требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Файрузшоевой Оло Себарнаевны заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Зав. отделом Координационного-
методического центра по вопросам
новейшей истории Узбекистана при АН РУз
к.и.н., с.н.с.



Аминов Б.Б.

